



Пионерская ПРАВДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ и ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ имени В. И. ЛЕНИНА

Год издания 48-й

№ 41 [5624]

ВТОРНИК,

23

МАЯ
1972 г.

Цена 1 коп.



Дорогой партии идти ВСЕГДА ГОТОВЫ!



Салют, пионерия! В эти дни тебе салютовали взрослые — бывшие пионеры. Тебе отдавали честь военные — бывшие пионеры. И ты, счастливая, от сердца благодарила всех, кто столько сделал для тебя. Шагай гордо, пионерия!
ФОТО В. ГУСЕВА, М. ХАРЛАМПИЕВА.

Андрею сказали:

— Ты, конечно, не можешь не волноваться. Но всё-таки помни: это сбор. Пионерский сбор. Тебя будут слушать друзья.

«Конечно, — подумал про себя Андрей. — Не надо робеть. Но ведь этот торжественный сбор смотрит и слушает вся страна». И он, пятиклассник московской школы, должен от имени 25 миллионов ровесников рапортовать Генеральному секретарю ЦК КПСС Леониду Ильичу Брежневу о делах пионerie.

Каким огромным казался зал! Зал Кремлёвского Дворца съездов. Каким он был торжественным! И каким близким: над ним то взлетала песня, как и бывает на сборе, то вспыхивал костёр — ребята махали голубыми, жёлтыми, алыми косынками...

Самые высокие гости пришли к ним на сбор. Самые почётные гости — руководители партии и правительства, герои труда, космонавты, маршалы и генералы, секретари ЦК ВЛКСМ, ветераны партии и комсомола. По доброй пионерской традиции ребята повязали им пионерские галстуки.

В этот день, наверное, каждый чувствовал себя пионером: рабочий у станка, механизатор в поле, учёные в лаборатории, пограничник в дозоре. И пионеры разных поколений ждали, о чём будут рапортовать пионеры семидесятих годов.

— К рапорту Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза — смирно! — скомандовал Андрей.

И над притихшим залом дворца, над всей страной прозвучали слова пионерского рапорта:
Каждый свой шаг по-сыновьи мы

сверили
С поступью века и славой отцов!
Под овацию зала Андрей передал Генеральному секретарю ЦК КПСС

Л. И. Брежневу Книгу рапорта пионеров всей страны.

Добрим напутствием от имени партии, народа прозвучало выступление Н. В. Подгорного, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

— Дорогие ребята! — говорит Николай Викторович. — Разрешите поздравить вас с большой наградой.

Вот оно — Главное пионерское знамя страны. Теперь на нём два ордена Ленина!

Это и твой орден, Бахтияр Ахмедов, и твой, Гайрат Дусмуратов, и твой, Ион Васильевский, и твой, Ира Попова. Это ваш орден, участники торжественного сбора. Ваш орден, пионеры Страны Советов!

— Дорогой партии идти всегда готовы! — прозвучали над залом слова пионерской клятвы.

— Всегда готовы! — прокатилось эхо над тайгой, над Карпатами, над Тянь-Шанем, над целинной степью, над просторами нашей необъятной Родины. В этот день сбор проходил в каждом отряде.

...И как каждый сбор, торжественный сбор во Дворце съездов закончился песнями. Вместе с поэтом Александром Жаровым пели ребята первую пионерскую песню: «Взвейтесь кострами, синие ночи!». В шуточном футбольном матче плясунов «играл» заслуженный мастер спорта Алексей Хомич. Маршал Советского Союза Баграмян принимал весёлый парад сводного батальона зарничников. С разных концов страны привезли ребята свои песни, танцы...

Сила великой
Советской страны
В Союзе республик,
сплочённых навеки!
Ленинской дружбе
народов верны
Вместе с отцами
и детьми



И у нас в редакции были гости, участники Всесоюзного праздника пионеров, Сайда Джамбарова из Душанбе, Вита Зарко из Красноярского края, Володя Каумов из Ангарска, Саша Трифонова из Хабаровска, Тая Рыкова из Санчурска... Их с интересом слушали почётные гости — «Пионерской правды» Герой Советского Союза лётчик-испытатель Г. К. Мосолов, президент клуба «Золотая шайба» А. В. Тарасов, писатель В. Юрнин. О чём же рассказали ребята?

1136 растений переселились из тайги в пионерский дендрарий при Белоярской школе Красноярского края. Ребята сами выкопали и высадили их. Всё, что растёт на юге края, есть теперь в дендрарии.

450 тонн хлопка, 300 тонн винограда собрали пионеры Душанбе. И это не удивительно: в городе 950 правофланговых отрядов.

Юнорки санчурского клуба имени И. Фучина написали летопиcь районной пионерской организации, открыли выставку «50 пионерских вёсен».

...Много впереди новых пионерских вёсен и славных дел. В добрый путь!



В столицу на праздник приехало много ребят из разных республик и областей страны. Гости в Москве были просто нарксват. Их приглашали к себе журналисты, военные, кинематографисты, писатели, музыканты, министры, учёные. Сегодня мы рассказываем о тех встречах, на которых побывали наши корреспонденты.

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ СССР

Накануне пионерского праздника, 18 мая, пионеров — гостей столицы из многих городов Российской Федерации и союзных республик принял министр просвещения СССР Михаил Алексеевич Прокофьев.

— Рукими пионеров прошлых лет построен в нашей стране социализм, — сказал он. — В следующем пятидесятилетии предстоит поработать вам, пионерам годов семидесятых. Интереснейшая это будет работа. Полетят люди к далеким планетам. Значительно возрастет урожайность сельскохозяйственных культур. Будут найдены новые источники энергии.

Учитесь настойчиво, упорно, чтобы задачи эти оказались вам по плечу.

КОМИТЕТ КИНЕМАТОГРАФИИ СССР

В этот день все секреты кино были открыты для ребят. На киностудии имени Горького они посмотрели громадные павильоны, цехи, могли задать вопросы самому председателю Комитета по кинематографии СССР Алексею Владимировичу Романову. Знаменитые актёры, лауреаты Государственной премии Вячеслав Тихонов и Нина Меншикова рассказали пионерам о своей работе и радужно угощали гостей. Увидели ребята и самые новые фильмы. По всей студии мелькали в этот день красные галстуки.

МУЗЕЙ ВООРУЖЁННЫХ СИЛ СССР

— Сми-и-рно! Вести зная! И зная пионерской дружины — в зале Победы Музея Вооружённых Сил СССР. Это зная подарили музею ребята из Чардинского детского дома Пермской области, где воспитывался Герой Советского Союза Василий Баранов. Он погиб в бою под Халхин-Голом.

В зале Победы Маршалы Советского Союза, генералы и пионеры — участники игры «Зарница». Заместителю начальника Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота М. Х. Калашнику рапорт сдёл командир сводного отряда, пионер из Молдавии Сергей Петров. Рапорт принят — и тогда, как наказ, зазвучали слова боевого генерала: «Будьте достойны славы отцов!» М. Х. Калашник в память об этой встрече вручил ребятам памятные подарки. Пионеры уезут их в пятнадцать республик.

ИНСТИТУТ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ ИМЕНИ И. В. КУРЧАТОВА

Одно дело читать об атомных реакторах и ускорителях. А тут стоишь и сквозь прозрачную толщу воды наблюдаешь, как идёт расщепление урана...

— Реактор работает, и вы видите это удивительное свечение, — рассказывал ребятам Евгений Павлович Выхов, заместитель директора Института атомной энергии имени И. В. Курчатова.

Учёные пригласили в институт ребят, приехавших в Москву на свой пионерский праздник. 40 юных физиков и математиков переходили из зала в зал и своими глазами наблюдали работу многих новейших устройств.

А на электронно-лучевой трубке световым карандашом учёный нарисовал лес, реку и большое солнце. Под рисунком написал: «Скоро, скоро наникуль!». Вот какой удивительный день был у ребят!

— Как в сказке, — сказал Андриша Земляничин, семиклассник Лопаревской школы Костромской области.

МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Министерство внутренних дел организовало для юных друзей милиции поездку. Автобус сопровождал почётный эскорт. Ребята побывали в пожарно-техническом музее. Узнали, как автоматически регулируется уличное движение. Военно-кавалерийского дивизиона показали пионерам высшую школу верховой езды и... двухдневного жеребенка. В Центральном клубе министерства ребят встретили заслуженные работники милиции, среди которых был и... «деревянный детектив» Анискин, он же народный артист СССР М. И. Жаров.

ВЦСПС

Колонный зал Дома союзов. На встречу с пионерами, организованную ВЦСПС, пришли секретарь ВЦСПС Л. А. Земляничкова, представители рабочего класса столицы — Герои Социалистического Труда.

— Сегодня на нашем заводе «Серп и молот» — пионерская плавка, — сказал вальцовщик В. И. Дюжев. — Рабочее спасибо вам, ребята, за металлолом, который вы собираете. Мы сварим из него металл отличного качества! «Будем делать всё, как вы. Держать равнение на вас, на ваш труд!» — обещали героям ребята.

Выступление тов. Николая Викторовича ПОДГОРНОГО

Дорогие пионеры!
Уважаемые товарищи!

Наша страна чувствует сегодня своих юных граждан, мы отмечаем 50-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. В этот день Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство горячо и сердечно поздравляют всех юных ленинцев, молодёжь с замечательным юбилеем нашей великой, деятельной и жизне-радостной советской пионерии!

Ваш пионерский праздник пришёл в каждый дом, в каждую семью. Многие из нас, взрослых, — ваши матери и отцы, бабушки и дедушки с большой теплотой вспоминают свои пионерские годы. Под красным пионерским знаменем росло не одно поколение советских людей. Заслуженный рабочий и учёный с мировым именем, потомственный хлебороб и легендарный маршал, прославленный космонавт и народный учитель — тоже в своё время были пионерами, проходили хорошую школу в пионерской организации.

Вы знаете, дорогие ребята, что у истоков пионерского движения стоял великий Ленин. В детской коммунистической организации он прозорливо разглядел будущее средство для воспитания грядущих поколений строителей нового общества. От первых отрядов, возникших на героической Красной Пресне, пионерская организация прошла путь до действительно массового объединения детей и юношества. Ныне мы по праву гордимся подрастающей сменой, которая верна идеалам отцов, беззаветно предана делу Ленина, делу коммунизма. Нельзя не радоваться тому, что 25 миллионов пионеров всегда рядом со взрослыми, стремятся помогать им во всех полезных делах. У советской детворы замечательных вожаков — Ленинский комсомолец, который, как отмечал в своих выступлениях Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, играет важную роль в коммунистическом воспитании юношества. Советская пионерия держала и держит равнение на комсомольцев, на коммунистов.

Все вы помните, дорогие друзья, что год назад здесь, в этом зале, делегаты XXIV съезда нашей партии наметили программу дальнейшего развития Советской страны, укрепления её могущества, последовательного выполнения благосостояния трудящихся СССР. Эта программа успешно выполняется. Деловое настроение царит на необъятных просторах Родины. Каждый завод, стройка, колхоз стремятся новыми достижениями встретить замечательное событие в жизни нашей многонациональной страны — 50-летие образования Союза ССР.

В деятельности и планах Коммунистической партии и Советского государства забота о детях занимала и занимает очень важное место. Всегда, даже в самые трудные годы, советская детвора получала всё, что мог дать ей наш народ. Ленинский завет — «Всё лучшее детям!» — нашёл практическое осуществление в Стране Советов. И сегодня мы с гордостью говорим, что социализм со-

здаль наиболее благоприятные условия для воспитания подрастающего поколения.

Совсем недавно рабочие, колхозники, миллионы советских тружеников вышли на Всесоюзный коммунистический субботник, и значительную часть заработанных средств Центральный Комитет партии, Советское правительство, учитывая пожелания трудящихся, решили использовать для юных граждан нашей страны. Это значит, что будут созданы новые пионерские лагеря, детские санатории и клиники, спортивные сооружения, дворцы пионеров. Партия, Советское государство и дальше не будут жалеть ни сил, ни средств, чтобы наша детвора жила ещё лучше, чтобы она росла всесторонне образованной, здоровой и радостной. Это ещё раз подчеркнул ЦК КПСС в своём постановлении о 50-летию Всесоюзной пионерской организации.

Дорогие ребята! Любое завтра начинается сегодня. Для того, чтобы лучше становилась жизнь, нужно много и хорошо трудиться. С детенных лет готовьте себя к труду. Трудом красен человек, говорит народная мудрость. В труде, каким бы он ни казался на первый взгляд незаметным, смысл и радость жизни. Ваша сегодняшняя учёба — это тоже труд, и труд нелёгкий, требующий большого упорства и настойчивости. Ведь нужно овладеть широким кругом знаний, которые очень быстро растут в наш век — век научных и технически открытий. Нас, взрослых, радуют ваши успехи в учёбе, ваши трудовые, мыслительные, любознательные. Хотя приходится порой и огорчаться, когда встречаешься с нерадивым учеником, белоручкой или занудой. Несомненно, в каждой школе, в каждом пионерском отряде хватает сил исправить таких ребят, сделать так, чтобы и кто сейчас занимается неважно, учились лучше. В это вы всегда получите поддержку старших товарищей и, в первую очередь, ваших заботливых учителей. Они очень многое делают для того, чтобы дать вам прочные знания, помочь стать на стоящими, полезными для общества людьми.

Сегодняшняя пионерия гордится подвигами старших и старается быть похожей на них. Тысячи отрядов красных следопытов идут дорогами отцов, изучают революционное, трудовое и боевое наследие советского народа. Это стремление познать и впитать опыт взрослых — убедительное свидетельство нерушимого единства старшего и младшего поколения советских людей, залог бессмертия нашего великого дела.

На сегодняшний сбор съехались пионеры всех советских республик, дети разных национальностей. Как увеличительное стекло собирает лучи солнца, так и нынешний пионерский праздник отражает нерушимую дружбу народов нашей многонациональной Отчизны. Эту дружбу как зеницу ока завещал нам хранить Владимир Ильич Ленин.

Присутствие на этом сборе представителей детских организаций социалистических и других зарубежных стран вновь показывает, что всё крепче становится дружба наших ребят с детьми трудящихся всего мира. Нет на све-

те ни одного значительного международного события, ни одного столкновения сил мира и войны, на которое не откликнулось бы горячее и доброе сердце советских ребят.

Есть такие хорошие слова в одной из пионерских песен: «Что один не сделает, сделаем вместе». Дружба, товарищество, коллективизм — эти непреходящие черты строителя коммунизма рождаются и воспитываются в пионерских отрядах. Дорожите, ребята, дружбой своих товарищей, учитесь соизмерять свои поступки с мнением и требованиями коллектива. Помните, что только общими усилиями, объединением миллионов умов и рук можно построить наше светлое будущее.

В воспитании высоких коммунистических качеств советских людей, их трудолюбия и коллективизма, патриотизма и интернационализма очень большую роль играет пионерская организация, многие тысячи её дружин и отрядов. Они выступают хорошими организаторами, умело направляют активность и инициативу ребят на полезные и нужные дела. Эта работа пионерской организации получает высокую оценку советского народа, нашей партии и государства.

И сегодня, на этом торжественном сборе мне очень приятно сообщить, что Всесоюзная пионерская организация удостоена высшей награды Родины — ордена Ленина.

Это уже вторая высокая награда на пионерском знамени. Она по праву принадлежит миллионам советских людей, которые пришли в сознательную жизнь через неповторимые пионерские годы. Как не вспомнить здесь первых пионеров, которые рядом со старшими дрались на революционных баррикадах, славных наших мальчишек и девчонок, помогавших восстанавливать разрушенное, ликвидировать безграмотность, бороться за коллективизацию, строить социализм. Сегодня уже в среднем возрасте пионеры времён Отечественной войны. Честь и слава вам, юные разведчики и отважные партизаны, молодые труженики нашего героического тыла, взявшие на себя тяжесть отцовского труда! От всей души поздравляю вас, пионеры разных лет, всех, для кого красный галстук стал путёвкой в комсомольскую юность, путёвкой в большую жизнь, наполненную трудом и борьбой для блага народа!

Дорогие ребята! Разрешите поздравить вас с большой наградой. Мы любим вас и верим, что вы, наша смена, будете всегда радовать Родину, партию, народ отличной учёбой и хорошими, полезными делами.

Желаю вам расти бойкими, трудолюбивыми, хорошо учиться, горячо любить свою страну, крепить дружбу всех детей планеты во имя мира и счастья на земле. Быть юным ленинцем — это не только почётно, но и ответственно. Всегда помните об этом. Старайтесь воспитывать в себе лучшие черты коммунистов, постоянно учитесь у партии и комсомола!

Юные ленинцы! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!

КЛЯТВА ПИОНЕРОВ на торжественном сборе 18 мая 1972 года

в Кремлёвском Дворце съездов

Любимая Родина!
Родная партия!
За любовь и заботу,
За веру в нас, младшее поколение Октября,
За высокую награду — орден Ленина
НАШЕ ПИОНЕРСКОЕ СПАСИБО!

Здесь, в Москве, в сердце нашей многонациональной Родины, в этом зале, где работал исторический XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза,

мы, юные пионеры, перед лицом коммунистов и комсомольцев, всего советского народа, все, как один, клянёмся:

Дорогой партии идти
ВСЕГДА ГОТОВЫ!

Страну Советскую любить
ВСЕГДА ГОТОВЫ!

Достоиную смену старшим быть
ВСЕГДА ГОТОВЫ!

Дружбу братскую крепить
ВСЕГДА ГОТОВЫ!

Как завещал нам Ленин жить —
ВСЕГДА ГОТОВЫ!

Пионерской честью и верностью Красному знамени клянёмся свято выполнять заветы Владимира Ильича Ленина, бороться за великое дело Коммунистической партии Советского Союза.

КЛЯНЁМСЯ!
КЛЯНЁМСЯ!
КЛЯНЁМСЯ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЛАУРЕАТОВ

В ЮБИЛЕЙНОМ пионерском году премии Ленинского комсомола присуждены тем, кто немало сделал для ребят. Среди лауреатов замечательный писатель Аркадий Гайдар. Уже несколько десятилетий его книги живут рядом с нами, как настоящие друзья дарят радость и поддерживают в трудную минуту. Фильмы кинорежиссёра Александра Митты знают все ребята. Знаменит в нашей стране хор, которым руководит народный артист СССР Владислав Соколов. А как часто звучат на пионерских сборах песни композитора Юрия Чичкова!

Удостоены премии и целые коллективы: ансамбль песни и пляски Ленинградского Дворца пионеров имени Жданова, ансамбль песни и танца Бакнинского Дворца пионеров, детская художественная школа имени Чюрлёниса Литовской ССР, клуб школьников при Дворце культуры завода Уралмаш в Свердловске.

Получают премию и те, кто помогает ребятам ещё в школе познаться с разными профессиями, приобрести научно-технические знания: детская железная дорога Ростовка-на-Дону, шахта имени В. И. Ленина города Шахтинска Казахской ССР, совхоз имени Котовского Тернопольской области УССР, заочная физико-техническая школа МФТИ.

Особенно приятно поздравить издательство «Детская литература». Книги, выпущенные этим издательством, есть в каждом доме.

Поздравляем всех лауреатов премии Ленинского комсомола!

КРАСНОЙ ПЛОЩАДЬЮ ИДЁТ КРАСНОГАЛСТУЧНЫЙ НАРОД!

Репортаж вели наших корреспондентов И. АФАНАСЬЕВ, С. СМОРОДИН.

19 МАЯ 1972 года.
Красная площадь.
Красные знамёна, красные галстуки.

Пройдёт всего несколько минут, и фанфары возвестят о начале парада на главной площади страны. Красные галстуки сегодня не только на груди ребят, пришедших в этот торжественный день на Красную площадь, но и на груди гостей, заполнивших трибуны у Мавзолея Ленина. Они остались пионерами на всю жизнь. За полвека 150 миллионов советских людей шагали под пионерскими знамёнами. Их жизнь — это биография нашей страны.

Куранты бьют одиннадцать. Первые слова благодарности, первые весенние цветы — Владимиру Ильичу Ленину. На площади тишина. Каждый думает о самом сокровенном.

А по площади уже плывут звонкие лозунги: «Мы — молодая гвардия рабочих и кре-

стьян!», «Украшим Родину садами!», «Даёшь дворец на Чукотке!», «Будем достойной сменой отцам!»

Сергей Степанович Цегеров — Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, токарь из Горького. Он ровесник пионери. Тридцать три года отдал он своему любимому делу. Он смотрит на лица ребят и верит, что завтра эти пионерские колонны вольются в колонны рабочего класса. Улыбается с портретов Ленина.

— «Мы — дети Ильича!» — под таким девизом жил наш первый пионерский отряд, — рассказывает Елизавета Ивановна Земцова, пионерка 1922 года. — Сегодня я директор 87-й московской школы. Вот идут мои ребята. В зелёных будённовках и красных козырьках. Я с гордостью говорю о том, что мои ребята — наследники революционной славы отцов. Смелые. Правдивые. Это по их инициативе был сооружён памятник Михаилу Николаеву — революционеру, начальнику Шиньковской боевой рабочей дружины Красной Пресни.

Шалят по Красной площади правофланговые отряды города-героя Москвы. Как семь рек, чились на площади пионерские маршруты. Фаняры нужны, как винтовка в бою — идут отличники учёбы. В рабочих спешках — «Пионерстрой». Марширует «Зарница». «Мы с вами, вьетнамские друзья!» — скандируют колонны. А на грибине архангельские пионеры повязывают красный галстук вьетнамскому герою мальчишке. Он улыбается и показывает на солнце.

— Солнце мы тоже приняли сегодня в пионери — смеются ребята.

На Красной площади — солнце. — Юсемнадцать ребят — моих одноклассников ушли на фронт в сорок втором. Вернулись четверо. Один из них я. Закончил войну 1945-м. Командовал огнем взводом 120-й танковой бригады. Тогда я был уль. Старше вот этих ребят, что проходят сейчас по площади. Советский солдат всегда крепко держал оружие в руках. Он провёл отличную школу — школу пионери, школ комсомола.

Этот рассказал нам полковник Павел Николаевич Шпилько. Он пришёл сегодня на пионерский парад со своей дочерью Наташей. Павел Николаевич подарил ей свой пригласи-

тельный билет, на котором написал: «Наташкиным детям, а может быть, внукам, с правом прохода на Красную площадь в день столетнего юбилея советской пионери».

...Идёт мимо Мавзолея гвардия вожаков — верных друзей ребят. У них главное комсомольское поручение — воспитание юных ленинцев с убежденностью Павки Корчагина, смелостью молодого варяжца, мужеством Юрия Гагарина.

Уже многие годы пламенет гранит Мавзолея у подножья Кремля. Это пост № 1. Куранты бьют 11.45. Сменяется пионерский караул у Мавзолея.

И в это же мгновение площадь становится огромным ребячьим стадионом. Рядом с прославленными спортсменами будущие покорители рекордов страны, мира, космоса.

И снова Красная площадь залита курачом: аленот знамёна правофланговых отрядов. И как злитва звучат слова: «Заветам Ленина верни!» Поколение за поколением приходит в пионерскую организацию, и каждое остаётся верным этой присяге.

19 мая. 1972 год. Этот день навсегда войдёт в историю страны в историю дважды орденоносной Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

И ПОЁМ О НИХ ПЕСНИ!

Композитор Юрий Чичков получил письмо от пионеров города Острова. Просим вас, писали пионеры, напишите, пожалуйста, песню о Клавье Назаровой, вожатой, партизанской связной, погибшей за свободу и независимость нашей любимой Родины. Мы хотим быть похожими на неё, хотим петь о ней!

Эту песню композитор написал. Она прозвучала 17 мая в зале ЦК ВЛКСМ на встрече вожатых. В зале сидели ровесники Клавьи Назаровой, молодые рабочие, колхозники, воины Советской Армии, старшие пионерские вожатые, те, кто отдаёт свои силы, свои знания и опыт вам, ребята. Те, кого вы называете лучшими друзьями. Те, о ком вы поёте песни.

Зинаида Сергеевна Журавлёва из Бреста 26 лет работает старшей пионерской вожатой.

— Рядом с ребятами чувствуешь себя всё время молодой. И для меня нет выше награды, чем письма моих бывших пионеров, в которых они пишут: «Спасибо вам за пионерские годы», — сказала она.

— На нашем Первоуральском новотрубном заводе нет ни одного цеха, который не шефствовал бы над школой, — сказал слесарь, отрядный вожатый Александр Чутов. — Мы готовим себе рабочую смену и верим, что ребята нас не подведут!

Пионерских вожатых приветствовал первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников.



Это и Наши! Праздник!

СОНИЯ АТАНАСОВА (Болгария):

И у нас в стране был пионерский субботник. Мы собирали металлический лом, сажали деревья. На деньги, заработанные пионерами, мы готовим подарок для Чукотского Дворца пионеров. Пусть в далёком северном дворце

будет зал болгаро-советской дружбы! Мы пришлём для него всё оборудование.

Советские друзья! По Дунаю к вам поплыв наш болгарский корабль, он повёз для пионеров всех республик СССР 40 тысяч подарков. Примите наши подарки и нашу любовь!

ПЕТРА ТРЕССЕЛЬТ (ГДР):

В берлинском театре «Государственная опера» было торжественное собрание, посвящённое юбилею вашей пионерской организации. Здесь собрались лучшие пионеры ГДР и наши друзья — пионеры Советского Союза. Восемь членов ЦК Социалистической единой партии Германии пришли к нам в гости и при-

ветствовали ребят в этот праздничный день. Пионерам СССР мы вручили почётное памятное знамя.

Больше миллиона личных поздравлений с юбилеем послали в письмах пионеры-теلمانовцы вам, дорогие друзья. Дружба! Дружба! Дружба! Вот наш сигнал.

ВЕРИБ ЙОЖЕФ (Венгрия):

Я живу в городе Ленинварош. В честь вашего юбилея мы, пионеры, открыли в своей школе выставку, посвящённую жизни и революционной борьбе Владимира Ильича

Ленина, имя которого носит ваша пионерская организация. Имя великого революционера носит и наш венгерский город. Мы с гордостью называем себя ленинцами.

АМУР ЗАКАРИА КУПЕЛА, секретарь ЦК молодёжной организации ФРЕЛИМО (Мозамбик):

В прошлом году в Артеке побывали пионеры Мозамбика. Когда они вернулись домой, каждый из них как бы стал посланцем советских пионеров. С каким вниманием слушали их рассказы наши пионеры! Особенно о том, как в годы войны сражались с фашистами пионеры Страны Советов. В Мозамбике сегодня идёт война с португальскими колонизаторами. В борьбе за свободу и независимость нашей родины вместе со взрослыми сражаются и пионеры: доставляют бойцам боеприпасы, ухаживают за ранеными.

День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина — это праздник и для пионеров Мозамбика. Так решили наши ребята. И готовились к празднику не один месяц. 19 мая на освобождённой территории нашей страны пионеры зажгли десятки костров дружбы. Пионерские отряды выступили со специальными программами: рассказали об истории пионерской организации Советского Союза, о том, как живут пионеры Москвы и Свердловска, Киева и Ташкента, спели любимые песни советских ребят.

ГУДЬБЕРГ ЭЛЛИОНОРА ХАНСЕН, председатель национальной организации «Юные пионеры» (Норвегия):

Когда я собиралась в Москву на праздник советских пионеров, ко мне каждый день приходили ребята из нашей организации.

— Передайте салют советским пионерам от пионеров Осло.

— Не забудьте рассказать: в нашем отряде прошли торжественные сборы, посвящённые дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

— Мы организовали выставку, посвящённую празднику.

— Наш отряд приготовил подарки для своих друзей в Советском Союзе...

— В лагере Трумойя мы ждём гостей — советских ребят...

Перед отъездом ко мне подбежала девочка с красными гвоздиками: «Передайте эти цветы советским пионерам на Красной площади!»

ИНАСИО ЖЮЛИО САМЕДО, преподаватель школы-интерната Мадина Бое (Гвинея, Бисау):

19 мая 1972 года. Нет пионера в нашей стране, который не знал бы, что этот день — большой праздник. Праздник советских пионеров и наших пионеров. Пионерам Гвинеи трудно отметить этот день по всей стране, потому что пионерские отряды созданы только там, где нет португальских солдат. Пионеров пока немного в Гвинее. Но они постарались сделать так, чтобы все ребята в стране

знали о том, как создавалась организация юных ленинцев, как живут и учатся сегодня советские пионеры. Из деревни в деревню, из школы в школу, по еле заметным тропинкам в джунглях шли пионеры, чтобы рассказать о празднике детей Советского Союза. Вот почему 19 мая во многих уголках Гвинеи ребята вышли на торжественные парады, посвящённые празднику.

ЧАН ЛЕ ХАНГ, 13 лет (Демократическая Республика Вьетнам):

Однажды утром, когда мы пришли в школу, я увидела во дворе грузовик. В машине — подарки пионеров СССР. Мы ответили советским ребятам. Я написала Егору Волкову из Перми. Рассказала о своём классе, о своей подруге Ва Тхи Лин. Она живёт в Южном Вьетнаме, в провинции Куангай. Бойцы Народной армии освободили эту провинцию от врага, и Ва сегодня может ходить в школу.

Часть подарков, которые прислали советские ребята, мы переправили в Южный Вьетнам. Перед отъездом в Москву я получила от Ва письмо. Она просила рассказать о празднике советских пионеров. И вот я сама приехала в Москву. Видела праздничный парад на Красной площади. Когда вернусь в Ханой, сразу напишу Ва письмо.

Юбилей юных ленинцев — большое и радостное событие не только для нашей страны. Из многих стран мира приехали в Москву представители пионерских организаций, чтобы поздравить первую в мире самодеятельную детскую коммунистическую организацию.

Наши корреспонденты встретились с зарубежными гостями. Вот их рассказы.



Сбылась их мечта — они приехали в Москву! Сколько новых друзей!
— Расскази, Маду, о своей стране. Мы ведь никогда не были в Африке.
— Чан Ле Ханг, дай нам адрес своей школы. Мы будем переписываться с пионерами Ханоя.